

Гордана Стокић Симончић
gordana.stokic@fil.bg.ac.rs

Анђела Стошић
andjela.stosic@fil.bg.ac.rs

Универзитет у Београду
Филолошки факултет – Катедра за библиотекарство и информатику

Школовани библиотекари: професионалне могућности и избори

Сажетак

Од школске 1991/92. до краја школске 2021/22. године, на Катедри за библиотекарство и информатику основне студије завршило је 616 кандидата. Тридесет година рада на високом образовању кадра у библиотечко-информационој делатности повод је да се сагледају професионалне могућности дипломираних студената и да се констатују најважнији проблеми у вези са њиховим запошљавањем.

Полазна хипотеза ауторки јесте да се свршени студенти библиотекарства и информатике ређе запошљавају у библиотекама и другим културно-образовним установама, а учесталије у индустрији информационих технологија након доношења Закона о библиотечко-информационој делатности (2011) и забране запошљавања у јавном сектору (2013). Друга хипотеза је да су их поменути прописи ставили у неравноправан положај у односу на кадар који нема завршене студије библиотекарства и информатике. У покушају да се утврди тачност хипотеза, сачињен је електронски упитник и послат на преко 350 адреса алумниста. Упитник чине 22 питања, а основни циљ истраживања је да се дође до података о броју дипломаца запослених у струци, времену које им је било потребно да дођу до посла, волонтерском раду и евентуалној жељи да промене посао. Од свршених студената библиотекарства и информатике запослених изван библиотечко-информационе делатности потребно је сазнати којим се занимањима баве, да ли на послу користе знања стечена током студија, као и да ли би у будућности волели да се баве професијом за коју су се школовали.

На анкету је одговорило више од 35% циљне популације. Резултати добијени овим истраживањем могу бити од користи приликом креирања будућих програма студија и доношењу законских регулатива у библиотечко-информационој делатности, али и за поређење са стањем у другим професијама.

Кључне речи: Катедра за библиотекарство и информатику, школовани библиотекари, запошљавање, законски оквир, волонтирање